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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Ktory proces modyfikacji jedwabiu wielowtéknowego nalezy przeprowadzi¢ w celu uzyskania przedzy
elastycznej o duzej sprezystosc i wydtuzeniu, ktére moze dochodzi¢ do 500%7?

A. Miedlenia.

B. Karbonizagiji.

C. Merceryzacji.

D. Teksturowania.

Zadanie 2.

Ktory splot tkacki, przedstawiono na rysunku?

A. Pike.
B. Ryps.

C. Attas. m
D. Paname.
Zadanie 3.

Widknina jest wyrobem witdkienniczym, ktéry powstaje z

A. masy luznych odpowiednio uformowanych wtékien potgczonych np. przez igtowanie.
B. masy luznych wtokien powlekanych warstwg tworzywa sztucznego.

C. nitek przeplatajgcych sig¢ ze sobg pod katem prostym.

D. nitek tworzacych oczka wzajemnie sie przeplatajgce.

Zadanie 4.

Ktore procesy wykonczalnicze, miedzy innymi, nalezy zastosowac dla tkanin ptaszczowych wetnianych
z przedzy zgrzebnej?

A. Pranie i folowanie.

B. Bielenie i obcigzanie.

C. Opalaniei krepowanie.

D. Merceryzowanie i barwienie.

Zadanie 5.
Ktory opis przedstawia sposéb palenia sie widkien bawetny?
A. Palg sie szybko i jednoczesnie topig, wydzielajgc kwasny zapach.
B. Tla sie gasnacym ptomieniem, wydzielajgc zapach palonych wtosow.
C. Smaza sie i spiekajg wolno tworzac kulke, wydzielajgc zapach rogow.
D. Palg sie szybko jasnym ptomieniem, wydzielajgc zapach palonego papieru.

Zadanie 6.

Mase liniowg przedzy charakteryzujgca ich grubos¢ oznacza sie wedlug miedzynarodowego Systemu Tex.
Jego jednostkg podstawowg jest 1 tex, ktéry okresla mase w

A. gramach odcinka przedzy o diugosci 1 kilometra.

B. gramach odcinka przedzy o diugosci 9 kilometréw.

C. miligramach odcinka przedzy o dtugosci 1 kilometra.
D. miligramach odcinka przedzy o dlugosci 9 kilometrow.
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Zadanie 7.

Do pomiaru wilgotnosci wzglednej powietrza nalezy zastosowac

A. barometr.
B. higrometr.
C. termometr.
D. mikroskop.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono przyrzad pomiarowy, ktory jest przeznaczony do wyznaczania

A. czystosci nitek. 3
B. wydtuzenia przedzy. |
C. liczby i kierunku skretu nitek.

D. wytrzymatosci na rozerwanie przedzy.

Zadanie 9.

Ktora whasciwosc konfekcyjna tkaniny powoduje konieczno$¢é powiekszania szerokosci szwow i gestosci
Sciegow konfekgonowania?

A. Odpornosc¢ na przetarcie.

B. Wyglad powierzchni tkaniny.

C. Rozsuwanie sig nitek w szwach.
D. Przewiewnos¢ i higroskopijnosc.

Zadanie 10.

Ktora z wymienionych wtasciwosci tkaniny wetnianej jest szczegdlnie wartosciowa ze wzgledu na duzg
trwalos¢ w uzytkowaniu, ktérg wykazujg wyroby z niej wykonane?

A. Sliskos¢ tkaniny.

B. Sprezystosc tkaniny.

C. Podatnos¢ na rozcigganie.

D. Odpornos¢ wybarwien na pot.

Zadanie 11.
Ktora wtasciwos¢ uzytkowa flaneli bawetnianej decyduje o jej wyborze na pizamki dzieciece?

A. Dobra uktadalnosc.

B. Zdolnosc¢ do spil$niania.

C. Wysoka higroskopijnos¢.

D. Wysoka odporno$é na pilling.
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Zadanie 12.

Ktora z wymienionych wtasciwosci tkanin ma najwigkszy wptyw na wytrzymatos¢ wykonanych z niej wyrobow
odziezowych?

A. Sprezystosc.

B. Higroskopijnosc.

C. Odpornosc¢ na migcie.

D. Odpornosc¢ na scieranie.

Zadanie 13.

Maksymalna temperatura prasowania obrusa Inianego zgodnie z przedstawionym symbolem, ktéry
producent zamiescit na jego metce, wynosi

A. 110°C
B. 150 °C &
C. 180 °C
D. 200 °C

Zadanie 14.

Ktorg technike nalezy zastosowaé do wyprasowania bluzki damskiej wykonanej z jedwabiu naturalnego
surowego?

A. Nasucho, po lewgj stronie.
B. Na mokro, po lewej stronie.
C. Nasucho, po prawej stronie.
D. Na mokro, po prawej stronie.

Zadanie 15.

Do ktorego z wymienionych wyrobow odziezowych producent mogtby zamocowac¢ metke z zamieszczonym
na niej zestawem symbali opisujgcych sposob konserwacji przedstawionych na rysunku?

A. Koszuli chtopiecej z flaneli. ) .

B. Ubrania roboczego z drelichu. & . ®
C. o8 e J
D. '

Bluzki z kolorowej tkaniny Inianej. —_—
Sukienki damskiej z tkaniny bawetnianej.

Zadanie 16.
Na rysunku modelowym przedstawiono sukienke typu
A. lejba.
. tunika.

B
C. princeska.
D. szmizjerka.
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Zadanie 17.

Ktory rodzaj kieszeni i kotnierza zastosowano w ptaszczu meskim, przedstawionym na rysunku?

A. Kieszenie klinowe i kotnierz stojacy.

B. Kieszenie ciete z klapka i kotlnierz lezacy.

C. Kieszenie naktadane z klapkg i kotnierz wyktadany.
D. Kieszenie naktadane z mieszkiem i kotnierz szalowy.

Zadanie 18.

Na ktérym rysunku przedstawiono ptaszcz damski typu trencz?

Na rysunku I.

Na rysunku 1.
Na rysunku Il1.
Na rysunku IV.

Cow>

Zadanie 19.

Na zamieszczonym rysunku jest przedstawiona suknia wieczorowa, w ktorej zastosowano kompozycje
A. rytmiczna.
B. zamknieta.
C. symetryczna.
D. asymetryczna.
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Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono suknig damskg w stylu

empire.

rokoko.
klasycznym.
awangardowym.

oo >

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono modelowanie form bluzki damskiej z rekawem

kimono.
raglanowym.
koszulowym.
potraglanowym.

oo >

PRZOD TYL REKAW

Zadanie 22.

Na ktorym rysunku przedstawiono modelowanie form kotnierza lezgcego ,be-be™?

Na rysunku I.

Na rysunku .
Na rysunku Il1.
Na rysunku IV.

A.
B.
C.
D.
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Zadanie 23.

Na ktérym rysunku
damskiej?

Na rysunku |.
Na rysunku .

OO w>»

Zadanie 24.

Na rysunku Il1.
Na rysunku IV.
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przedstawiono sposéb modelowania zaszewki piersiowej w zamieszczonej bluzce
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Il. V.

Przy stopniowaniu przedstawionego na rysunku szablonu rekawa diugiego z rozmiaru 164/72/96 na rozmiar
170/72/96, linie dolu rekawa nalezy przesungcé

A. wgoéreo2cm
B. wgdreo1cm
C. wddto2cm
D

. wdoto 1cm

Zadanie 25.

(S

=~
R
[+ 9+

Okresl wartosc stopnia zasadniczego dla wzrostu, przy stopniowaniu szablondw wyrobéw odziezowych.

A. 20cm
B. 4,0 cm
C. 6,0 cm
D

. 8,0cm
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Zadanie 26.

Ktory uktad szablonéw zgodnie z przedstawionym rysunkiem, nalezy zastosowac do wykrojenia elementow
letniego ubrania meskiego z tkaniny elanolnianej?

taczony, dwukierunk owy.
taczony, jednokierunkowy.
Pojedynczy, roznokierunkowy.
Pojedynczy, jednokierunkowy.

OO w>

Zadanie 27

Ktory uktad szablonéw nalezy zastosowa¢ do wykrojenia elementow $piochéw niemowlecych
z bawetnianego weluru w rozmiarze 687

A. taczony.

B. Roéznorodny.

C. Dwukierunkowy.

D. Jednokierunkowy.
Zadanie 28.

Ktory uktad szablonow zgodnie z przedstawionym rysunkiem, zastosowano do wykrojenia elementéw letnich
sukienek damskich z gtadkiej tkaniny bawetnianej?

taczony, sekcyjny.

taczony, réznokierunkowy.
Dwukierunkowy, sekcyjny.
Dwukierunkowy, pojedynczy.

OO0 w>
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Zadanie 29.

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego okresl czynnos¢, ktéra nalezy wykonac¢ po
przestebnowaniu krawedzi wlotu kieszeni.

R

Zszycie szwoéw bocznych.

Zszycie workow kieszeniowych.
Wykonczenie krawedzi szwu overlockiem.
Przyszycie worka kieszeniowego do przodu.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

Doszycie plisy do krawedzi dolu rekawa, oznaczono na przedstawionym rysunku instruktazowym cyfrg
rzymska

OO0 w>

Strona 9z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 31.

Na ktorym rysunku przedstawiono sposéb wykonczenia pliskg skosng zamieszczonego rozporka?

—
/ Strona spodnia '||
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Rysunek 3. Rysunek 4.
A. Narysunku 1.

B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 32.

Zamek blyskawiczny, na podstawie przedstawionego rysunku instruktazowego, powinien by¢ wszyty do
spodnicy damskiej

0 o)
';- kryto. , v 5 A
. symetrycznie. Y@ S
C. jednostronnie. .
D. asymetrycznie.
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Zadanie 33.

Nici igly

Material _ .

Nici chwytacza

Scieg maszynowy przedstawiony na rysunku, nalezy zastosowaé do

A. ozdobnego stebnowania krawedzi bluzy sportowej z drelichu.

B. podszycia kryto obrebu w spodnicy damskiej z jedwabiu naturalnego.

C. wykonczenia szwow na linii bokéw i ramion w dziewczgcej bluzie z dzianiny.
D. potaczenia wktadéw nosnych w przodach wetnianej marynarki meskiej.

Zadanie 34.

Ktory scieg reczny nalezy zastosowac do oznaczania linii cie¢ modelowych, zaszewek i konturéw elementow
wyrobu odziezowego, ha dwoch warstwach réwnoczesnie?

A. Zaigla.

B. Pikowy.

C. Petelkowy.

D. Fastrygowy.

Zadanie 35.
Ktory szew, przedstawiony na rysunku, nalezy zastosowac do tgczenia elementow bluzki damskiej z cienkiej
zorzety?
A. Zwykly.
. Francuski.

B
C. Naktadany.
D. Bielizniany.

Zadanie 36.

Ktore maszyny, nalezy zastosowa¢ do wykonczenia dotu rekawa mankietem w bluzce damskiej zgodnie
Z zamieszczonym rysunkiem instruktazowym®?

A. Prase do klejenia ptaska, stebnowke, overlock.

B. Klejarke, stebnéwke, maszyne wieloczynnosciowa.

C. Overlock, maszyne fancuszkowe, manekin prasowalniczy.

D. Zelazko elektryczno-parowe, maszyne tancuszkows, overlock.
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Zadanie 37.
Numer i nazwa operacji: Czas wykonania:
28. Zszycie nogawek wzdtuz linii krocza 1.33 min.
Parametry t_elchnclogiczne: Maszyny i urzadzenia: Uwagi:
G =40 dm e

A-A
B

(

) A
( A4
)

Na podstawie zamieszczonego rysunku instruktazowego, okresl maszyne, ktorg nalezy zastosowac do
wykonania operacji zszycia nogawek wzdtuz linii krocza.

A. Pikéwke.

B. Stebndwke.
C. Zygzakowke.
D. tancuszkowsa.

Zadanie 38.

Ktorg maszyne specjalng nalezy zastosowaé do mocowania krawedzi kieszeni, rozporkéw oraz
podtrzymywaczy w spodniach sportowych?

A. Ryglowke.

B. Sczepiarke.

C. Maszyne stgbnowa.

D. Maszyne wieloczynnosciows.

Zadanie 39.

Oblicz koszt materialu potrzebnego do wykonania zlecenia uszycia 500 par klasycznych spodni meskich,
jesli norma kalkulacyjna na 1 sztuke wynosi 1,20 m a cena za 1 mb materiatu wynosi 25,00 zt.

A. 12 500,00 zt
B. 13 750,00 zt
C. 15000,00 zt
D. 15 500,00 zt
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Zadanie 40.

Oblicz koszt konfek cjonowania 200 sztuk sukienek dziewczecych na podstawie nastepujacych danych: czas
konfekcjonowania 1 wyrobu wynosi 60 minut, a koszt normo-minuty to 0,20 zt.

A. 120,00 z
B. 240,00 z
C. 1200,00 zt
D. 2400,00 zt
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